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ti#rn«l<5l ink helfkt» •'««
Egy évre . . 12 korona
Félévre ... ß korona 
Negyedévre . 3 korona
Kgyes szám ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtök regjei.

ii Szerkesztőség és kiadóhivatal:

-....Újvidék. :----------------

Petőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad.

Äz Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Pán Újvidéki Hivatalos Lapja.

Fordulópontén.
Bécs felé irányul megint az ország- 

tekintete. Csod tk-csodáj.i történt : az a 
Khuen-Héderváry miniszterelnök, aki hó­
napokon át nagy hangon hirdette, hogy 
ő nem kér a vívmány politikából és ilyen 
alapon soha semmiféle tárgyalásról halla­
ni sem akart, ime elment Becsbe, tárgyal 
osztrák miniszterekkel, közös miniszterek­
kel és szinte hunyorai valami kis vivmá- 
nyoc.dtáért, amivel egyik-másik embert 
megnyugtatni gondol, de aminek segít­
ségével az odiózus véderő javaslatok 
keresztü'csuszását reméli. Nem-e mese­
beli csoda, hogy ilyen helyzet előállha­
tott. hogy annak a többségnek miniszter- 
elnöke, amelynek vezére és fő főtanács­
adója, Tisza István ország-világgá kiáltot­
ta, hogy meg kell szavazni a milliónyi 
vér-s pénzáldoz.ltot a Gemeinsame Armee 
részére, mert „muszáj“ és szó se legyen 
semmiféle ellenértékről vagy más jogok 
kivívásáról, ennek a többségnek a kor­
mányelnöke időzik napok óta Bécsben 
és szinte szégyenletes kálvária, unit azok­
nak az ultra minimumra reduká t vivmá- 
nyocskáknak is meg kell jármok.

Mi lesz e tárgyalások eredmé nye, 
ma még nem tudjuk. Sok bizalmunk 
nincs, mert kevés örömet láttunk Bcc-ből. 
Nincs meg ott még az az objektiv tisz­
tánlátás sem, hogy a nyilván összmo- 
narchikus követeléseket hogyan és mi­
képen tartanák lehetségesnek itt erősza­
kolni próbálni. Bámulatos gondolattól 'g 
ban élnek azok az emberek, akik ott 
Becsben a véderő kérdésének intézésére 
magukat hivatottaknak tartják. Abszolúte 
ügyeimen kívül hagyják egy nemzetnek 
természetes és nemzeti egyéniségéből 
folyó yogos törekvését az iránt, hogy 
nemzeti karakterét, állami szuverénitása- 
nak megnyilvánulását egy olyan fontos 
é» nagy intézménybe, mint a hadsereg, 
bevigyek. Teljes elzárkózottsag és a 
chlopyi hadiparancsba foglalt visszauta­
sítás volt a válasz azon nemzeti köve­
telményekre, amelyeknek képviselőit nagy 
többséggel küldte a nemzet a parlament­
be. Akkor magyar vezényleti és szotgálati 
nyelvről volt szó és a merev visszaút isi- 
tason e nagyszerű küzdelem hajótörést 
szenvedett. Igaz, hogy a katonai követe­
lések is egy időre lekerültek napirendről 
és a kabinetnek egyetlen feladata lett 
volna a választói reform meg alkotása.

Bűnös mulasztás, hogy ez meg nem 
történt. mert ma a helyzet az, hogy 
nincs választói jog és vannak horribilis 
mérvben felemelt katonai követelések 
minden, de minden nemzeti engedmény 
nélkül.

Ilyen előzmények után valóban 
operettbe iáó az a jelenet, ami Becsben 
lefolyik, hogy a hadsereg!-, vonatkozó 
nagy n mzeti követeléseken messze 
alulmaradó kis, apró . özjogi sérelmeknek 
kiküszöbölése, nyilván a magyar alkot­
mányt arcuicsapó intézkedéseknek a 
javaslatból való eliminálása is mi min­
denféle akadékoskodásba, sőt — sajnos 
— úgy fest t helyzet, hogy leküzdhetet­
len nehézségbe ütközik. Úgy állnak 
velünk szemben, mintha meghódított és 
alárendelt tartom .ny volnánk, 'amelyre 
Aus/.tiia ereje és gazdasági fölénye 
oktrojálni képes olyan intézkedéseket, 
hogy azok Mi . énybeiktatáisa valóban 
önmagunkk ti és alk >tmányunkkal szem­
ben elkövetett öngyilkosság volna.

Törvényünk eddig c ,ak arról volt 
és van, hogy ennek az országnak' állam­
nyelve, amely minden intézményében 
érvényesül, a magyar és most törvényt 
akarnának hozni, a mely azt a tűrt. de 
soha jogosnak el nem ismert, sót kife­
jezetten törvény:-k.no- : bélyegzett álla­
potot, hogy a magyar állam egyik leg

ige: adjatok jogot, megélhetést es bol 
dogulást ez ország minden polgárának 
és akkor döntsön a nemzet a többiről.

fontosabb intézményében, * ; tdse regben,
illetve: annak bünv,tdi élj irá sóban mírnél
legv e' í a hivat do*s nyelv le - : /:á! ni
akarj.t.

1ízen fordul-ip*on;hoz k ellett e jutni
a régóta lappangó válsága i! hogy ele-
mi erővel törjön ismét ':,,plényre es mvg- 
hóditsa a léikéivé: az .... iga >ág, amelyet 
Justh Gyula és a függetlenségi pari hir­
det, hogy előbb adjunk jogot a jogtala­
noknak, erősítsük meg az alkotmány 
megrendült pilléreit, tegyük ellentől! isr: 
képessé ezt a nemzetet, amelynek er- 
nyed'ségét akarjál: letörésére felhasználni 
és u/illan beszéljünk újabb vér es pénz­
beli terhiekről, amii Jf - népmilliók tiszta 
es szabad választáson nyilvánították aka­
ratukat és adtak utasítást, megbízást az 
igazi népképviselőknek, hogyan és mit 
legyenek az ország érdekeben.

Tisztul a helyzet, oszlik a nyomasztó 
kod, amely ennek az országnak politikai 
életére hosszú idő óta nehezedik és kibonta­
kozik a nagy chaoszból, amelyben min­
den összezavarodott, a megváltó nagy

üzsora a gyomor rovására.
Lesujtóbb kritikát a fővárosi élelmiszer 

kereskedelem viselt dolgairól rég nem hallot­
tunk, mint »melyben a kereskedelemügyi 
mints-,*8i részesítette azt a budapesti vásár­
osul ttokba szánt küldemények tarifa-kedvez­
ményei megadása kor. Nem elbuuiaikodott 
biraíat volt. ez, hanem a m. k. államvasutak 
kitart * és lelkiismeretes ad dajyüjtésónek az 
eredni.» ye. Budapesten tehál *em lehet olcsó­
ság semmi k lülmények között, mert azok, 
»kik a fővárosi élelmiszer kereskedelmet a 
kezükben tartják, nem engedik meg, hogy 
a budapesti vásárcsarnokokban oly mennyiségű 
élelmiszer halmozódjék össze, mely természet- 

it g maga után vonja az árak esését. 
Megt.. öt ezek a hírhedt gyomoruzsorások 
nzt, hogy ha nagyobb mennyiségű készlet 

1 f i » vásárcsarnokba valamely tömeg- 
cikklitV, napokig hagyták veszteg dni a vasúti 

icsikbiu s inkább fizették azt a büntetés* 
pánt, ami az után jár, ha v alamely vasúti 
kocsi' » renddtetési állomáson bizonyos záros 
határidő múlva nem ür.-sitenek ki. Sőt meg­
telté,. azt is, hogy a budapesti gyomroknak 
zint -lelmiszer küldeményt n beérkezés 

után ki sem rakva, nyomban elindították más- 
li not útnak, nehogy a beérkezett élelmisze­
rek nagy mennyisége nyomja az árakat.

Iuv eshetett meg ezután, hogy egyes 
t.: ok"., mikor azoknak országszette o’esó
, jt ... ára, a vás.irc-aruokokban mindig 

i nis in-ón lehetett kapni. Budapest 
M- t. o k sejtelme sem volt ezekről a mani- 
pu':-lmokról,' inig csak a kereskedelemügyi 
miiiinszter leirata fel nem lebbentette a fátyolt 
ezek - fi. » b- esteien üzelmekrél. A kereskede­
lemügyi miniszter rendeleté valószínűleg 

íj» vidéki nagyobb városok lakóinak 
|.„ ;j s’/emét. Ami megtörténhetik Budapesten,
*tmegtörténhetik tálunk is. Ahol az illeték- 
t ovi. . './.vetítők hi zó hada tartja kezében 
az ui.Imiszi-r kereskedelmet, ott a drágaság 
nem I- bet természetes, hanem es tkis mester­
ség» V illetéktelen közvetítők olcsó pénzen 

-s, c -ami ,.k a gazdáktól és termelőktől az 
élelmiszereket, arra azonban féltékenyen őr- 
0 ji.o'o hogy a piaci készlet soha se legyen 
nagyobb, mint amilyen a kereslet, mert na­
vy, ái jól tudják, hogy az árakat mindig a 
kereslet és kínálat szabályozza. Ritka várost 
piac van, ahol ne ütötte volna tel az uralmát 
az u n kartel is. Ez a kartel nem egyéb, 
mint a közvetítők összebeszélése az átak 
drágítás» céljából. Különösen az élelmiszer 
kereskedelem terén van nagy szerepe ennek 
a kartelnek. Valóban csodálatraméltó az az 
egyetértés, amivel a piaci árusok egyes 
cikekknek az árát megszabják. Az egyiknek 
kisebb a készlete,*» másiké nagyobb s ennek 
dacára egyforma árat követelnek mindenkitől. 
Világos jele ez annak, hogy ezen a piacon 
a közvetítők összebeszéltek, de világos jele

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett I
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annak is, hogy a mi piacunkon nincsen sto­
lid üzleti verseny, sőt egyáltalán semmiféle 
verseny sincs, akik az élelmiszer kereskedel­
met a kezükben tartják, azok kizárólag a 
közönség bőrére utaznak.

És igy van ez nálunk is Újvidéke... 
Valóban megfoghatatlan példán1, 1 
sertések ára jó idő óta tetemese:, !•: . " At s
azért a hús, kolbászféléket és zsirt ugyan oly 
méreg drágán fizetjük ma is, mint akkor 
mikor a sertés ára jóval magasabb volt. Do 
nemcsak méregdrágán kell megfizetni mindent, 
hanem ennek tetejébe meg ke'l elégednünk 
azzal is, hogy sokszor rossz, romi itt és ha­
misított élelmicikkeket kapunk.

Nem ry város hatósági mészárszékek 
felállításával iparkodott a nagy drágaságot 
ha nem letörni, legalább enyhíteni s u törek­
vés mindenütt sikerrel járt. Pedig ez még 
csak az első lépés, amelynél meg többet is 
lehet és kell megtenni. Nálunk mikor gondos­
kodik a hatósiig a drágaság enyhítésére alkal­
mas módról és eszközökről "?

Krisztus urunk korbácscsnl verte ki a 
kufárokat és kalmárokat a templomból. X aijon 
mi nálunk ki lógja ezt a korbácsot a kezébe 
venni? A keresk. miniszter legújabb rendele­
tével annyira-amenuyire segített Budapest 
népén, de ez a segítség ideig-óráig való. A 
fogyasztó közönségnek kell a sarkára állani 
s a lehető legnagyobb erő1 el hozzálátva a 
szervezkedéshez, kivenni az élelmiszer keres­
kedelmet azok kezéből, akik méltatlanok 
arra, hogy azt kezükben tartsák. Szervezked­
ni kell különösen a városuk lakóinak, a fa­
lusi termelők készseggel nyújtanak hozzá 
segédkezet, mert ennek ők is, első sorban 
ők veszik hasznát.

Városi átirat,
A város e héten álirt a névleges isko­

lafönntartókhoz, a felekezetekhez, hogy azo­
kat a korpótlékokat, melyeket eddig a város 
fizet, kérjék az államtól. Kérjék pedig azért, 
mert ő moh egy nagy nemes dolgot akar 
cselekedni. Ez a korszakolkotó cselekedet 
pebg abból áll, hogy azt az összeget, melyet 
eddig korpótlék címén fizet a város a hit­
községeknek, ezentúl tanítói fizetésrendezés 
cimén akarja, vagy legalább szeretné fizetni.

Ugy e milyen humánus a mi városunk 1 
Nem engedi, hogy a tanítói tovább nyomo­
rogjanak, a; adósságok örvényébe solved- 
jenek. Igazán meglepő kulturaszeietet, kut- 
turérzék 1

Azonban hiba van a kiéin, akarom mon­
dani u korpótlék Ív .!. Az iOi'7. XXXTÍ. t e. 
világosan kimondja, hogy az államsegély 
(korpótlék) az iskolafönntartó igazolt vagyoti- 
talansága és egyéb t : vényen követelmények 
jelenlétében bezárólag 1910. dec. 31-ik kér­
hető.

Más eset az, 1, i a tanítónak uj korpót­
léka esedékes, mintha n: ír evezeti, vugv 
1910 dec 31-ig esvdeki-s knrpótlékról van 
szó. Itt pedig az utóbbiról van szó.

De különben is miféle jogcímen kér az 
iskolafenntartó oly au valamire fedezetet, ami­
re van fedezete, ha mindjárt városi szubven­
cióból is, de van.

Az állam, mely saját tisztviselőivel szem­
ben oly végtelenül szűkmarkú, Újvidékkel ta­
lán a főispán, vagya Slezák kedvéért kivételt 
tesz? Nem hiszem I Különben is hol lesznek 
e tiszavirág él- ü főispánok, siezákok akkor, 
mire ez az. ügy a minisztei iumba kerülne. 
Mert nem hi.-zem meg azt sem, hogy oda 
kerül.

A hitközségek jogosan csak azon eset­
ben kérhetik az. ágamtól a korpótlékot, ha 
nincs fedezetük. Pl. ha a város bizonyos idő­
ben megvonja tőlük a szubvenciót. A mostani 
átiratnak tehát sem értelme, sem veleje. Ko­
média az egész. Csak azt nem tudom, kinek 
a kedvéért folytatják ezt a komédiázást ? Mert 
a tanítóságnak ez a komédia nem kell I Az ő 
illúzióját elhegedülte az a bizonyos szókéba i- 
sz.ú prímás ott a torony alatt jan. 4-én. Ki­
ábrándult a tanítóság a komédiából akkor,

mikor a városházi atyaiaten elfogadtatott a 
többséggel egy olyan lehetetlen határozatot, 
melyért a bugaci kupaktanáos sem vállalná a 
szerzőséget, A munkapárt azonban vállalja. 
Sőt! Tágra nyilt szemmel, méltatlankodva ol­
vassa e cikk f a m g nem értő ember 
k. sEoleejti, ; ..-táv,,! szól: „De ugyan 
mit akarnak mindig ezek a tanifók?“

Ne törjék az uruk a fejüket, megmon­
dom.

A tanítóság kenyeret akar. Es nem 
nyugszik addig míg nehéz munkájáért a 
megélhetésre elég nagy kenyeret ki nem küzd 
magának. Azonban ne féljenek, nem önöktől 
várja a jogos, megérdemelt kenyeret. Nem.

A tanilóság hál* istennek most már egé­
szen u maga szemével lát. Látja, tudja, hogy 
ÖnökneK van kuhurtanácsosuk, de nincs 
kultúráizékiik. Tudja, lálj.i, hogy Önöknek 
létérdekük a nyomorgó tanító és a buta 
nép.

A tanítóság hat nem kér Önöktől sem­
mit, hanem ön'udatosan szervezkedik. Szer­
vezkedik a munkás milliókkal és egyrütt készí­

tik elő a munkás — ne örüljenek, nem munka- 
pár'! — Magyarországot, melyben az Önök 
számára nem lesz hely, mert abban minden­
kit a munkája szerint becsülnek meg.

Addig azonban, ha kedvük telik benne, 
csak komédiázzan.ik az urak tovább. Adio. 
A viszontlátásra !

Színészet.
Szerda este a Vígszínház slágerúj­

donsága, Pierre Weber és Henri de Gorse 
pompás vigjáteka a Csitri amelyet Heltay 
Jennő fordítóit, — szerzett sok élvezetet 
a színházat megtöltő közönségnél.

A darab telve francia szellemesség­
gel, ötleiességgei és csak az utolsó fel­
vonás laposodik el.

A címszerepben Füzes Anna telt ta- 
nácsbizonságot arról, hogy a társulat egyik 
legértékesebb tagja. Colette különben is 
bájos szerepét igazán művésziesen ját­
szotta meg és nem tulzunk, ha a szer­
zők a címszereplőt is csak igy képzel­
ték el. Nagyon ügyesen mozog a szín­
padon, kellemes játékmodora kiegészítik 
kifogástalan előadását.

P irtnere Inke Rezső volt, aki a fes­
tő szerepében jó alakítást nyújtott. Gömö- 
ri szép Nancy Wallier volt. Juhász Rózsi 
és Fekete Etel a harapós nagynénéle sze­
repében tetszettek. Vákár és Deési mél­
tón illeszkedtek a jó ensembleba.

Csütörtök este Jarnó vig operetjet 
A muzsikusleányt adták kisszámú közön­
ség előtt. A budapesti Ó ik gy. e. zene­
kar csütörlök esti hangversenye a közön­
ség zöme* elvonzotta a színházból, mely 
ilyen vendégszerepléseket mindjárt na­
gyon megél ez. A jó előadás pedig telt 
házat érdemelt volna.

Hidy és Kállay vittek a darabot, an­
nak előadd.-,,tt felvonásonként nagyobb és 
nagyol b sikerhez juttatva. Petényi, Inke, 
Kövessy M , fekete Etel, Vakar Vilmos, 
Sugár, Deési, Szászhalmi nyújtották a 
legjobbat.

Pénteken a „gyerekasszonyt“ ismé­
telték meg telt ház elölt.

IIREK.

Újvidéki Hírlap — Palánkán. A sajtó- 
szabadsággal való visszaélésnek, u csalafinta 
kenyérkereset furfangos módját eszelte ki va­
lami Csendesek Imre palánkai szerkesz.tö. 
Nem is annyira szerkesztő, mint inkább hir­
detési vállalat feltalálója. Abban a hibában 
leiedzett, hogy különféle lapok számára hir­

detéseket vett fel, csakhogy a felvett hirdeté­
seket nem adta le az egyes vidéki lapoknak, 
hanem ehelyett a vidéki lapok óiméit hasz­
nálva, önszerkesz.tette lapjában jelentette meg 
azokat. Ezzel persze félrevezette a hirdető fe­
leket s megkárosította a vidéki lapokat. így 
adott ki Palánkán egy Újvidéki Hírlap nak 
elkeresztelt lapot is és ebben jelentek meg 
uz U. H. számára feladott hirdetések. — Re­
méljük, hogy az U. H. szerkesztősége a tör­
vény teljes szigorával fogja bűntetteim az 
ilyen rút visszaélést.

Nemeskeblű adomány. Az újvidéki 
Dalárda zongora alapja javára egy ismeretlen 
adakozó, aki inkognitóban akar maradni, ‘200 
koronát adományozott Szabó Imre dalárda! 
elnökhöz intézett meleghangú levél kísére­
tében.

Az újvidéki atlétikai klub f. hó 14.
én szerdán este fél kilenc órakor a saját 
helyiségében football szabályokat ismertető 
felolvasást tart, amelyre a t. tagokat és sport- 
érdeklődő közönséget ezúttal tisztelettel meg­
hívjuk. A felolvasást egy volt szövetségi 
bíró tartja. Belépés ingyenes Mintegy re- 
vansch mérkőzést fog tartani az U. A. C. 
Pétervárad footboll csapatával vasárn p 11 én 
d. u fel két órakor.

A drágaság elleni harc kétségkívül ak- 
kép is megvívható sikerrel, ha a ruhckelmé- 
ket közvetlenül az első forrásból szerezzük 
be, miáltal a megrendelő megtakarítja a köz­
vetítő használt. Ilyen elsőrendű forrás Etzlev 
és D,istal brünni ruhakelme-cég. E cég a je­
len évadra bő választékú mintagyüjteményt 
adott ki, mely számol úgy a divat mint az 
Ízlés igényéivé!. Ha még iiozzáveszzük, hogy 
árai mérsékeltek, olcsók, úgy ezen beszerzési 
forrás előnyös és ajánlatos volta minden két­
séget kizár.

Az újvidéki népbank e hó 4. én tartotta 
rendes évi közgyűlését, melyen a részvénye­
sek nagy számban vettek részt s örömmel 
vették tudomásul ezen fiatal pénzintézet élet- 
képességét s fellendülésnek indult működé­
sét. Az előterjesztett zárszámadások, melyek 
a szokásos leírások és a tartalékalap dotációja 
után igen szép eredményt tüntetnek ki, egy- 
hangulag jóváhagyattak s a fel men t vény 
megadatott. Egyben elhatároztatott az alap­
tőkének újabb 750 db. részvény kib ocsátása 
által 300000 koronára leendő felemelése. Az 
uj részvényeket már is nagy számban jegyzik, 
ami a tervbevett alaptőke-emelés sikerét eleve 
biztosítja.

Halálozás Ambrózy Béla min. osztyá— 
tanácsos, a vízügyi osztály dimaraeuti főfel­
ügyelője, aki korábban az újvidéki folyam- 
mérnöki hivatal főnöke volt s kiválóan előke­
lő és előzékeny modora, valamint nagy szak­
képzettsége és jószívűsége révén nagyszámú 
tisztelőket szerezve, közkedveltségnek örven­
dett, Budapesten hosszas betegség lilán meg­
halt. Haltetemei Újvidékre szálittalván, itt he­
lyeztettük e hó 0-én élénk részvét mellett a 
családi sírboltba. Az újvidéki kir. folyammér- 
nökségi hivatal kiilör, gyászjelentést adott ki.

A gyermekbarátok egylete múlt va­
sárnap tartotta rendes évi közgyűlését, mely 
az egylet 1011 évi működéséről szóló jelen­
test tudomásul véve újból Niedermayer Gyula 
f. keresk. isk. igazgatót választó ti meg elnö­
kévé; ölelnék Dr Piukovich Sándor, I. titkár 
Kocli dános, II. titkár XVehman János, pénz­
táros Spirtitzky Antal, ellenőr pedig Purge 
Pál lett.

Háziesiély. A beltéri kath. olvasókör 
v hó 14 én háziestélyt rendez saját helyisé­
geiben; a műsor ének, zongora és hegedű 
számokat, továbbá egy humoros magánjele­
netet tartalmaz.

Szabó-bál. Az újvidéki szabómunkások 
és munkásnők szakegyesülete ma vasárnap, 
február hó 11-én az Erzsébet termeiben zárt­
körű nagy szabó-bált rendez-

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hivatal­
nál e hó 3-0 ig. bejelentett születések 21, 
még pedig 14 fiú, 7 leány, meghalt 15.



Az újvidéki beltéri katho'ikus kör f. é. 
február bú 25-en d. u. S orttker saját helyi­
ségében rendes évi közgyűlését tartja, amely­
be B tagok tisztelettel meghivatnak.

-■ Gyészhir. Kempl István polg. iskolai 
tanuló e hó 5-én 17 éves korában meghalt.
Az ifjú virágában elhunytban Kern pl György 
polg. isk. tan. öescsét gyászolja. — Weigl 
Károly bői kereskedő e hó 8 án életének 00. 
évében elhunoyt.

Uj vallalat. Wölgyi János a budapesti 
cimirodák mintájára 1 ököli Imre utca —5. 
szánt alul öiinirodát nyitott.

Nősülő diák. Mihajlovits József, a zom- 
bori felső kereskedelmi iskola első osztályá­
nak tanulója bejelentette igazgatójának, hogy 
az iskolából kimarad, mert megnősül. Rövid 
idő alatt ez a második eset Magyarországon, 
hogy éretlen tacskók a kenyeret biztositó ko­
moly tanulás helyett a nósülést tartják hiva­
tásos feladatuknak.

A világ legnagyobb tornya. A baná­
nra-Fuoific kiállítás vezetői elhatározták, hogy 
San Francisko környékén egy 1300 láb (39b 
méter) magas tornyot építenek. Ez az óriás 
építmény közel 100 méterrel lesz magasabb, 
mint a hires Eiffel-torony.

A Zoitán.féle csukamajolaj azért ör­
vend oly nagy elterjedésnek, mert tápereje 
igen nagy s a gyermekek valamint leinőttek 
szívesen veszik be. Páratlan szer a gyermek- 
betegségek megelőzésére, mert a gyerinekek 
erejét és ellentálló képességét növeli. Üvegje
2 korona Zoltán B. gyógyszertárában Buda­
pesten és a gyógyszertálakban.

Államsegély. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Kupuszárevics István zombori gör. 
kel. szerb lelkésznek lüö- kor, államsegélyt 
engedélyezett.

Újabb középiskola Szabadkán A vallás 
és közoktatásügyi miniszter ; i földi­
mintára angol rendszerű középiskolát, a 
reálgimnázium egy uj típusát szándékozik lel- 
Allilani Szabadkait, mely internátussal egy­
bekötve, latin nyelv mellett a reál tudományok­
ra fordítaná a főgondot s amelyben nagy sport­
telep — játszótér és park — állana a tanulók 
nevetésének szolgálatára. Az állam e célra
3 hold területet és az iskola építéséhez anya­
gi hozzájárulást kér a várostól.

Az uj cukorgyár \ verbászi cukorgyárat 
február hó 15-én kezdik építeni. Gyárvezető 
igazgató Novacsek 11. Irodaigazgato Sziklai J. 
Felügyeld: Klein Ferenc. Minden jel arra mu­
tat, hogy ezen cukorgyár az ország elsőrendű 
gyárainak számát szaporítja majd.

Banyaszöktctés. Lázits György, 80 éves 
csurogi gazdálkodónak fájt a foga a 70 éves 
Bliztmacz Urosnéra, kit férje mellől szöktetett 
meg. Az öreg bevárta az esti 8 9 órát s mi­
kor férje elaludt, kiosont a házból, hogy az 
utcán várakozó 80 éves Don Juan szeielmes 
karjaiba vesse magát.

Budapest szálloda Szeged, Aradi u. 0. 
(Tisza nagy szálloda függeléke.) Bejárata Klau­
zál téri villamos vasút megállójától, l.dvan 
szoba személyenként világítással és kiszolgá­
lással K. 1.60 Utcai szoba személyenként 
villanyvilágítással és kiszolgálással K. 2 40. 
ügy az utcai, mint az udvari szobák tiszták 
és világosak. A környékbeli közönség kedvelt 
szállója. 4-52_

ICómllíiis hIhIs vagy, íium,
# a mint vörös orral, teljesen berekedve, 
X krákogvn és köhögve jársz az emberek 
", között. Hurutot persze minden einbei 
x’ kaphat, de legalább tesz is ellene vaht- 

mit, hogy megszabaduljon tőle ! Eri 
mindig Fáy-féle valódi szódon! ásvány­

iul p isztillAt használok, a mit I korona 
"Tf,25 fillérért veszek a gyógyszertárban 

aj vagy drogériában és mindig m ,'szaba- 
5 dúltam a bajtól, még mielőtt a skatulya 
y kiürült volna. Fogadj nekem szót és 

kövesd példámat! 1—■-

Nyilttér .*)
Tekintetes Szerkesztőség!

Nem szívesen teszem, hogy a magam 
dolgában kérek e közlemény szamára helyet 
becses lapjában, de a körülmények kény sze­
ntének erre.

A gombamódra szaporodó helyi sajtóter­
mékek legfiatalabb tagja, a f. é. január 31 én 
megjelent „Szabadszó."

Ennek a „szemlédnek nevezett valami­
nek van egy „ fí*f»/ős“ szerkesztője (a nevét 
nem Írom ki), aki szükségesnek látta az ellene 
lefolytatott büntető eljárás során hozolt Ítéle­
tet — kibélelve a benne elő nem forduló 
dolgokkal — lenyomatni.

Ha — szűkében más laplölteléknek — 
tisztán az ítéletet közli, nem tartanám szük­
ségesnek, hogy foglalkozzam vele; de mert 
magához méltó piszkolódásait is becsempészte 
az ítélet szövegébe és ez a hozzá nem értő 
embereket a dolog lényege felől tévedésbe 
ejtheti: nehogy hallgatásom esetében ebből 
arra a bírói karra, amelyikhez én is tartozom, 
bármi kis árnyék is essék : kötelességem az 
egész per történetét röviden közzétenni, hogy 
mindenki elfogulatlanul ítélhessen a dolog 
felől

19' '8. évben Újvidéken egy kis lapocska 
jelent meg „Törvényházból“, majd „Törvény- 
ház" cim alatt.

A szerkesztője ugyanaz volt, aki a „Sza­
badszó“ felelős e

Ez a semmivé lett lapocska, azaz a 
szerkesztője haragudott reátn azért, hogy a 
szegény végrehajtást szenvedők zsebére nem 
juttattam neki hirdetéseket, pedig ez jó zseb­
pénz lett volna a szerkesztő úrnak.

De a hirdetés nem azért hirdetés, hogy 
eldugott helyen legyen, ahol senki tudomást 
se vesz róla, hanem azért van, hogy minél 
többen elolvassák.

Nem vitt reá a lelkiismeretem, hogy a 
hirdetéseket olyan lapba tétessem, amelyiket 
100 példányban nyomnak és a legszűkebb 
körben 30-40-on talán elolvasnak, hanem 
kijelöltem azt a lapot, amelyiknek 500 — 600 
előfizetője volt.

Megindította erre ellenem a hajszát a 
„felelős szerkesztő úr.“

Ami piszkot, gáncsot mocsaras fantázi­
ája termelt, azt következetesen minden lapban 
szórta reátn!

Nem vettem róla tudomást 1 Ez persze 
bántotta a „felelős“-!.“

Még jobban bántotta, hogy más sem 
vett róla tudomást 1

Küldte hát az összes piszkot tartalmazó 
lappéldányokat a szegedi kir. tábla elnökének.

Innen hivatalos utón azt a kérdést in­
tézték hozzám, nem kivánok-e törvényes meg­
torló lépéseket tenni a cikkek Írója ellen?

A maciin vésziről azzal tisztában \ ol- 
tarn, hogy a közmondás szerint „ebugatás nem 
hullik a menyországba" s nein tartottam a 
„felelős" urat olyan embernek, akivel érde­
mes komolyan foglalkozni. _

De nehogy kollegáim részéről nehezteles 
érhessen, hogy a személyemet ért támadások 
folytán a bú ói méltóság is csorbát szenved: 
összehívtam kartársaimat s eléjük terjesztve 
a dolgot, magukra hagytam őket, tanácskoz­
zanak a felől, kérjem e az igazságügymimsz- 
tertől a felhatalmazást a per indítására.

A határozat az volt, hogy a pert nidit-

Megkértem a felhatalmazást s a szegedi 
kir ügyészség annak alapján megtette indít­
ványát, hogy a „felelős ük ellen rágalmazás 
és becsületsértés miatt járjanak el. 

így született meg ez a per.
A felelős szerkesztő“ urat mint vád­

lottat' 1909. évi jülius 15-én hallgatta ki a
vizsgálóbíró.

És mi történt V , , „ • .
Letagadta, hogy a cikkénél ő irta ; reá 

fogta, hogy azokat valami Nagy Károly, ak­
kor itt tartózkodott „újságíró irta.

vizsgálóbíró nyomozta ezt a agy 
Károlyt, de 1910. január 7-ig csak azt tudta
-------- •) E rovatban közlőitekért nem vallat felelősseget

a sieikesztőseg.

kisütni, hogy Nagy Károly tartózkodási helye 
ismeretlen és Újvidéken bejelentett lakása 
nem volt !

Nem tudora, mi igaz r Az-e, hogy ez a 
Nagy Károly nem létező személy s ennek be­
li vonása a perbe csak a megszorult ember 
füllentése volt; vagy elhigyjem azt, hogy lé­
tezett tényleg s valami oka volt itt tartózko­
dása mellett lakását a rendőrség előtt eltit­
kolni.

Ha az utóbbi az igaz, akkor szép kis 
Írói társaság lehetett a néhai „1 őrvény ház* 
szerkesztősége.

Utoljára 1910. július 16-án hallgatta ki 
a „felelős szerkesztő“ urat a vizsgálóbíró.

Ekkor egy kicsit hányta a szerkesztő úr 
a kalalintát, de utóbb a következő méla akkord­
dal fejezte be vallomását: „Ezek után pedig 
előadom továbbá azt, hogy időközben magán 
utón nyomoztam az iránt, vájjon azon tény­
állítások, amelyeket Juhász Jenő törvényszéki 
úrra vonatkozólag Nagy Károly a panaszolt 
cikkekben megírt s azok a kifejezések, ame­
lyeket a nevezett bíró úrral szentben e cik­
kekben ugyancsak használt : valók-e s elég 
jogosultak-e ?

S mivel ezen nyomozásom azt a meg­
győződést érlelte meg bennem, hogy ezek a 
raga'mazó tényállítások teljesen valótlanok és 
ezek a becsületsértő kifejezések határozottan 
alaptalanok: ennélfogva mint „A Törvényház“- 
nak a panaszolt cikkek megjelenési időpont­
jában volt felelős szerkesztője, Juhász Jenő 
bíró úrtól bocsánatot kérek.“

A vizsgálóbíró engem is kihallgatott új­
ból s kérdezte, hogy özek után kivAnom-e 
továbbra is a „felelős szerkesztő“ úr meg­
büntetését.

Minthogy a per megindítását kartársaim 
véleményétől tettein függővé, most sem akar­
tam hírük nélkül cselekedni.

Megkértem a vizsgálóbírót mint öreg ba­
rátomat, hívja össze a kollegákat s terjessze 
eléjük, a kérdést 1

Én magam ott nem voltam, de a vizs­
gálóbíró közölte velem, hogy kartársaim az 
előterjesztett bocsánatkérést teljes elégtételnek 
tartják.

A vizsgálóbíró előtt nyomban kijelentet­
tem, hogy ezt a bocsánatkérést nem tartom 
komolynak, mert a „felelős úr“ minden tár­
sadalmi tisztességtől eltérően, nem tartotta 
szükségesnek a bocsánat kérést személyesen 
is megtenni; de a „felelős úr“ ról táplált vé­
leményemnél fogva erre én is jegyzőkönyvre 
adtam nyilatkozatom, hogy megbüntetését nem 
kívánom.

A szegedi kir. ügyészség azonban hiva­
talból folytatta az eljárást s Így került az 
ügy a szegedi esküdtszék elé.

A főtárgyalasi jegyzőkönyv tanúsága 
szerint ott a „felelős úr" a dolog történetéről 
a következőket mondotta el : „A kérdéses 
cikkek tehát hozzájárulásom nélkül jelentek 
meg s azokról csak megjelenésük után szerez­
tem tudomást.

Az első cikk megjelenése után, midőn 
azt átolvastam, meg is mondtam Nagy Gá­
bornak, hogy ne használjon olyan erős han­
got.

Én sértettől tényleg bocsánatot kértem, 
mert az újvidéki törvényszéki bírói kar ezt 
az ügy békés elintézése érdekében szükséges­
nek tartotta s igy a vizsgálóbíró előtt ezt meg 
is tettem, ki azt vallomásomba be is foglalla 
és sértett a boesánatkérés e módjai el is fo­
gadta."

Ebből először az tűnik ki, hogy az a 
Nagy Károly igen csintalan újságíró lehetett, 
mert előbb kámforrá vált, elpárolgott, most 
meg már „Gábor“-rá vedlett.

Másodszor meg az tűnik ki, hogy itt a 
„felelős úr“ úgy adta elő a dolgot, mintha 
azért kérte volna n bocsánatot, mert azt a bí­
rói kar szükségesnek tartotta!

Dehogy is tartotta!
Épúgv mint on, a bírói kar sem tudott 

róla, vsak utólag vei le tudomásul.
Az ilyen dolgokban úgy látom, annak a 

felelős úrnak a memóriája nem jól szuperal 1 
Igaz, ezt a magyar másnak nevezi, pe­

dig ahol a latin közmondás szerint jó emlé­
kező tehetség kell í
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Ezután az történt, hogy a szegedi es­
küdtszék előtt a „felelős úr“ mocskolódásai 
bizonyítására vállalkozott.

Ugyanaz, aki kijelentette, hogy: a rá­
galmazó tényállítások teljesen valótlanok és a 
becsületsértő kifejezések határozottan alapta­
lanok.

Tehát vállalkozott a saját szavai szerint 
valótlan és alaptalan dolgok bizonyítására!

Ez lehet nagy vállalkozás, de hogyan 
fér össze az emberi tisztességgel 1

Bár magam is kijelentettem, hogy a bi­
zonyítást megengedem, — az esküdlbiróság 
nem engedte meg.

Kijelentettem ott azt is, hogy panaszo­
mat a vizsgálóbíró előtt visszavontam s meg­
büntetését nem kívánom,

Engem a dolog oly kevéssé érdekelt, 
hogy kihallgatt»tásom után nyomban eng e­
délyt kértem a bíróság elnökétől a távozásra 
s ezt megnyerve elzónáztam Szegedről s az 
Ítéletet be sem várva, csak itthon hallottam 
az eredményt azoktól, akiknek a felelős nr 
elmondotta.

Az eredmény felmentés lett.
Erre mondja a „felelős úr“ a „Szabad- 

szódban, hogy a fölmentés azért következett 
be, mert az esküdtek a hozzájuk intézett 
összes kérdésekre „nem“-mel felellek. De mi 
volt az vájjon, ami az esküdteket nemleges 
szavazásra bírta "?

Talán csak nem a „felelős úr“ pökhendi 
viselete, hanem talán inkább az a kijelenté­
sem, hogy megbüntetését nem kiváltom.

Én abban a meggyőződésben élek, hogy 
ha azok az esküdtek tudták volna, hogy vád­
lott úr még hencegni fog, bizonyosan más­
ként szavaznak !

De azok nem ismerték a vádlott termé­
szetrajzát.

Elég volt — pedig még volna mit mon­
dani.

Tovább nem kívánok erről beszélni és 
bocsánatot kérek olvasóimtól, ha Ízléstelen, 
sőt undorító dolgot mondtam el, de ez a va­
lóság !

Mit adjon valaki az olyan „úr“ szava­
hihetőségére és mennyire értékelje jellemét az 
oly egyénnek, aki először piszkol, akkor le­
tagadja, azután bocsánatot kór és végre ugyan­
azt, amit nem igaznak mondott, bizonyítani 
akarja: azt én az olvasó ízlésére bízom.

A magam részéről végeztem vele !
Tisztelettel 

Juhász Jenő.

I -éo/nuVfcCwL

' AruxíaXoJkÁ/M
^CaX&vuiMytA, jtn/y(*Xv>a/ 
AímÁvmmuXs ía /xXúeX

_.iá. f.__■ _C. .1 -Q_

xUrf mayaJwn t$JUnó$£!

>»xei*He»etAe):A/k«*8e,.

•Stó

\Um „r- I lit,h;umof M

gy >c,yforrás'
vese- és hólyagbajoknái, köszvenynél, rzukorbetegségnéi, vörh nvnél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő halasi1. Természetes vas® n s savanyuviz.

pható dsvdnvvizhcreskedéstikhfi1 -- c. -1 < f 11 r I. v a f' () V T Síinyc-I.ipocsi Sulv.to to - rá *-v illatat 
$ és fl'^Mertdroklton. .lULItb At.,UM V. Ko. r. it put ».

is jó volt. Igen kellemesen énekelt Jáuossv 
S. Hollósy Gyulát nem dicsérem, mert utol­
jára elbizza magát s nem smoncol nekünk, 
pedig kérni akarom : szerezzen még egv pár 
ily kellemes estélyt, úgy szintén Gyeniz.se 
Károlyt is szeretnők még többször hallani. 
Jó volt Fehérhegy! Géza és Weisdmann Sán­
dor. A zongora kíséretet remekül végezte 
Provarnik János; külön dicséretöt erden # a két 
buzgó alelnök is : Kojov Olla János és Sza­
bó Ferenc, kik minden erejüket oda irányí­
tották, hogy az estély anyagilag is jól sike­
rüljön. Igen okos gondolat volt n topolyai I. 
banda lehozatal», mert ha megfelelő idő 
lett volna, az UAC-nak háromszorta job­
ban sikerülnek ; ezért az eszméért Láng 
János vendéglőst illeti az elismerés. Ä 
tánc regei i 5 óráig tartott. V iszom látásra VÁC 
kabaré.

Jxi.
Érdekes epizódot, örökített meg a pár 

év előtt Barcelonában lefolyt Ferrer-féle tor 
radalomból a Ven de Catoluna c. barcelónai 
lap. Emlékezik núiden újságolvasó ember 
azokra a féktelen pusztításokra, amiket az 
elvadított tömeg vitt véghez. 48 templomot 
és kolostort rombolt le a szabadkőműves 
bujtogatóktól fanatizált népség. Ekkor történt 
a jellemző eset, melyet a lap aug. 2-iki száma 
irt meg : „Az AI Paralelo utcában harc van ; 
lázadók és a katonaság sűrű golyózáporban 
állanak. Senki sincs íz utcán, csak a lei­
fegyverzett rendfentartók, a lázongó rendbon­
tók és két gyermek, kik a falmentén halad­
nak végig az utcán. Egy katonatiszt élete 
kockáztatásával kimenti őket a golyózápor­
ból. ., Miért nem mentek haza ?“ Szólítja 
meg őket a tiszt. „Itthon nincs senki“, felöl­
nek ezek. „Hol vannak szüléitek ?“ „Elmen­
tek kolostoiokat gyújtogatni.“ „Hát ti mit 
akartok ?“ „Mi enni akarunk, éhesek vagyunk. 
Hát akkor menjetek haza, otthon kaptok 
enni. „Mi nem eszünk otthon.“ „Hát hol 
szoktatok enni ? „Az apácák kolostorában 
az Aldona utcában. „Hát szüléitek hol szok­
tak enni ? „Ok it ott 1“

Igyunk

ORIENT!
VIZET

1912. 98. végrh. szám.

Előleges Árverési hirdet- 
mér \

Alulírott bírósági \ ?u -hejló az 1881. 
évi LX. t.-c. 104 §-a őrie mében ezennel 
közhírré teszi, hogy a 'opolyai kir. járás­
bíróságnak 1912. V. 40 szánni vég­
zése következtében Dr, Frank Károly 
ügyvéd által képviselt T- pólyái Általa­
itok Takarékpénztár javára 5000

Eeielé'.y szerkesztő ; Zanbauer AgOBtn 
Laptiila|donos nz uividéki függetlenségi é< 4Mq-:is part.

korona s jár. Dr. Zsiro. Aladár ügyvéd 
által képviseli Schvimme" Janos javára 
5000 kor. s jár. és Dr. Cziráky Gábor 
i yvéd által képviselt Topa yai Önsegélyző 
és Hitelszövetkezet cég javára 12400 
kor. s jár. erejéig 19 i 2. január 20-án 
foganatosított biztosítási végrehajtás 
utján lefoglalt és 15486 kor. 42 fillérre 
becsült következő ingóságok: u. in.
1. 51 bál 3315 klgr. toll . . . 3315 kor.
2. 52 bál 2948 kgr. 1. kiszedés és toll 5896 k
3. 13 zsák 612 kgr. irótoll . , 1224 k.
4. 26 zsák 865 kgr. I. kiszedés 2395 k. 82f.
5. 54 zsák 904 kgr. különf. toll 1442 k. 80 f.
6. 86 zsák 735 kgr. különf. toll 629 k. 60f.
7. 17 zsák 305 kgr. különf. toll 563 k. 20 f
8. 4 mm. tolihulladékok .... 20 kor.

összesen 15486 kor. 42 fii. 
becsértékben nyilvános árverésen eladat­
nak.

Mely árverésnek a topolyai kir. 
járásbíróságnak 1912. V. 40/3 számú 
végzése folytán Topolyán Grilnfeld Jó­
zsef házánál leendő megtartására 1912. 
évi február 20-ik napjának d. e. 8. órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
a fent kitüntetett becsáron készpénzlizetés 
mellett el fognak adatni, azon alul azonban 
nem.

Topolya 1912. február hó 5-én.
Elischer Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

/

forduljon minden érdek­
lődő, ki súlyt fektet

elsőrendű fajtiszta anyaira.

Az újvidéki athlctikai klub e hó 8-án 
tartotta első házi estélyét Láng J. ói’.érmében 
s az kitünően sikerült. F cbs József érdeme 
hogy az estnek amatőröktől nem remélt nagy 
sikere volt. Kiss Maigit hangjával igen keci 
vés volt; r.iss Rózsik», az G monológjává

&XK 'S «BSg L 5í ti,

Gyümölcsfacsemeték
séíányfák, díszcserjék, tűlevelűek, 

keritcsnövények. bogyógyümöcsüek 
:> stb. otb.

Szőiőoltványok
(elsőrend' áru) cur' p:.j és amerikai sima és 
gyökér veszok Oktató d;izárjegyzck ingyen.

" r nőiéi yfifúililMi' hákáU k.Mv'

Hirdetések
felvétele

a „Ha árőr“
kiadóhivatalában.
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6. oldal Határőr

Meghívás.
Az 1898: XXIII t.-cz. alapján alakult 

Országos Központi Hitelszövetkezet kö'elékébe 
tartozó újvidéki hitelszövetkezet, mint az.Or- 
szágos központi hitelszövetkezet tagja, 1912. 
évi február hó 18 án d. e fél 11 órakor a 

rókusi iskola helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a 

értelmében meghivatnak.
Napirend :

1 Múlt óvi üzleteredméuyröl szóló jelentések 
tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel- 
mentvény megadása.
3. Mérleg megáilapitnsa.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 3 tagjának választása.
6. Felügyelő-bizottság 3 tagj inak választása.
7. Az alapszabályok módosítása
8. Netaláni indítványok.
1911. évi január 1-én a tagok száma 608, üz­
letrészeinek száma pedig 1035 volt ; az év 
folyamán belépett 138 tag 174 üzletrészszel, 
kilépett 35 tag 63 üzletrészszel, van jelenleg 
711 tag, 1146 üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüg- 
gesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Újvidék, 1912 február hó 6 án 
Az igazgatóság.

1—1
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"AmEGYZáK
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lGYÖ57

Öl.. fcJUOP*
LU'uHAGypIiti
FŐISKOLÁJA
30/ .ióí-

Eladó ház.

Dr. Tamkó Károly veprődi községi or­
vosnak Újvidéken II. Rákóczi Ferenc utca 
120. i7 irt au *. háza eladó, illetve má­
jus hó 1 -jéré bérbe kiadó.

Közelebbi tudakozódások Vasdényei 
Gábor rendőrkapitánynál.

Milliók használják.

1912. február 11.

Házeladás.
Jójárt János nyug. vár. rend­
őrfőkapitány Alkotmány utca 
72. számú háza szabadkézből, 
előnyös teltételek mellett eladó. 
Bővebbet a háztulajdonosnál.

ts^ ewr Abbázia tjw &
^ Vermes Penzió ^
«5? &
0 Kényelmesen berendezett
4$ magyar cs iládi otthon a köz- ^ 

pontban. Kitűnő konyha. Etkélyes, ^ 
^ tengerre nyíló napos szobák, t zép ^ 
^ kerttel. Mérsékelt árak. Kisé- **

v?-■/- Xl/ii

B RÜNNI
kelmék 5»
férfi ruhániik a legolcsóbb 
árakon legjobban kaphatok

ETZLER & POSTAL
a tanító-szövetség és all 
tisztviselőegylet szállítójánál

BRÜNN, 87

A gyári piacról való köz­
vetlen kelnifivásiirlasnal sek 
pénzt lakai it meg a magán­
ember Csak u; modern áruk 
mindenféle urban A legki­
sebb méltók is levagatik.
Dús mintagvjüjteménví 
bérmentve megtekintésre.

^ vv
rét nélkül, leányok szeretettel gon- ^
doztatnuk. ^

^ -2-10 <5»

rekedtseg, hurut, elnyaiKásodas, 
görcs-és szamárköhögés ellen

ttmr KAISER TW
meM-karamellait a „ 3fenyövel.u

nnunközjegyzőileg iiiteiesiiett or*UuUvosi és magán bizonyítványok 
tanúskodnak a biztos sikerről-

Felette Ízletes, kellemes 
bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fill, doboz 60 fill, 
kapható Hereog István, Grossinger Já­
nos, Küchler Béla gyógyszertáraiba n. 
Stefánovits Ly. fia, Petvovits és Popov ts 
kereskedéseiben, Klein Oszkár drogul s 
Iánál, Strasser István gyógysz. Karlóca, 
Koeziák Hívna, Ihrig C R-itais örökösei 

Apatin, Brodski, Adamffy gyógysz. 
Pétervárad, Kujasclikovic Mitrovic, Hai 
nis A. India, Hondl J. Ruma, Wagner 
A. Dobrica, Peleinek Ottó Ujszian- 
kamen, Gebauer Emil gyógysz. Rács.

K

íi
■

3Í I
í

• :-•#
y - • <■ Vv

Ha ,F O R H I N“-na! permetez,
^ mert : FO

yí

mert •„ FORHTN" a
— 5ZÖT «r sokszorta megj ívitott.

Kevesebb bordói keverék
3 §OTid , kész állapotban !

S7mf* Nagyon erősen tapad a nedves levélre i*.
“ v TT Bármily harmatnál is permetez-

ftevebeoo het vele. Semmi üledéke nin cs
a munka., számtalaneltsmeiő nyilatkozat : .Gyart-
° mk az eddig dr. Aschenbra udt

eZOT* «z hadaimat képezett Rézkénport j*
7 LL bordói port s. Kérjen ingyen és
rt8V£SeDp, bérmentve leírást a

amuRKdbér! f'gftJjlfJ -vArl^; Budap=st-

rAA*'-AAAA*AAA***A*AAA*******4**4W^

yy Védjegy: „Horgony“, mi TsTtIjm
A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok ex 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynel,
.......... ......  osuznál^s meghűléseknél. •*........ •....

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vásárláskor óvatosak legyünk és vsak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, moly a „Horgony' védjegygyei 
és a Riehter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K .80, K 1 4V< s K - - 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható — 
Főraktár : Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Ol Richter gyigysztrtár* az „Arany oroszlánhoz",
s. Prágában, Ehsabethstrasse 5 neu.

ISXltí\
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Eredeti M( )T TO‘‘ motorok

&BM

benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj 
üzemre, malmok és ipargépe.; hajtására a legal­
kalmasabb és legolcsóbb üzemerő.

Biztos, nyugodt üzem !

KiessIingE é? Társa, Leipzig-Plagwitz
gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és 
fürészte’.epesek részére.

A magán járó eredeti „OTTO"
$ benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának. Gép 

motor- és Hengerolajok, Hajtószíjak stb. stb.

Langen és Wolf motorgyár Budapest—Wien

$
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>

>
♦
*
>
*

>
>
*>
♦

84 —105

Fióktelep : Újvidék. Temerini-utca 7. 
Kerjen árjegyzéket s költségvetést:
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6 oldal.

JÍlldst keres
a magyar és iiánn-t nyelvben teljesen jártas, 
4 gimnáziumot végzet!, ifibb évi irodai gya- 

Ituriatlal bíró egyén.
Cím a Hu'árör kiadóhivatalában

Mutat tvín i/s zátn ing yen

Salvator
Világhirn^vneK örvendő
— Salvator —

PaulanersöiÍMő
Részvénytársaság
SalvatOFsöfgyáF

zz München, zz
Vezerképvise'ő :

Mezey és társa

Csak a VULKAN
szén-vassíó jo !

->k
V > Jj/jJ Vhu,j c. • - kV '!l"

p' - ••

►. 1 ben

A feneke nyí­
lik. miáltal 
.. n; inu nzon- 
I al könnyen 

Min-

s/etn- 
ut'déi betétién

V nagyszerű légvonat, 
úgy hogy nyele perc 
múlva haszna ható 

, és állandóan egyíor- 
I". II lll/io. Ko.ün- 
féges l'.t.. énnel (ül­
hető , még -ines szén- 
mi/. Nem kell fuj- 

v -VI.i, nem kell lói,áll,'i. 
tehát csodás.in tiszta 

és gyors ves.dás I A mha kiége- 
tése vagy a kezek meg gelöst- ki árva. 
Világszabadalom 1 Aia zibadalmazott 
kézvédővel együtt: csiszolva 6 50 K 
nikkclezve 7. OK. eipnsztitliallrtim!. 
zománcozva 8 59 K. Kapható) minden
▼ iskei eskod'-sben és háztart isi üzletben 
Gyár eS vil.igszabada lom-tulajdonos

Aranyért-mmel kit 
Budapest, 1911,

Arak és Fehér
Budapest, Vili. kér. J izsef-kör-

ut 33 sz-
e leien RO—71. .1—10

Határőr 1912. f -bruár 11.

Köhögés
rekedtség és hurut ellen nincs iobb o|
Héthy-file pM C U cukorkáknál'
Vásárlásoknál azonban vigy.izzunkés hal 
tározót tan HKTHY-félét kérjünk ,| 

mivel sok haszontalan utánzata van |
rajta van' - eredetinek minden egyes darabján

16 é t hy név 
I doboz ára 60 fill Mindenütt kapható |

A nagy hidegek rendkívül 
összes ragályos betegsége 

Tény, hogy i

iősi gitették az 
élt, rjedését

sőrkülnnl' gessiig mk S/.átlitása a iégi tradicio­
nális szel. íh :z híven, ez evbeo is febi uar 
havában te •• e k

Heg, a n é. k Szí nség bi sto itva legyen, 
miszerint Salvator“-míit es nem annak \aia-* 
mely utánzatai kapja, '.érjük ez a'ant meg­
jelölt -- minden ho- dón és palackon látható 
— védjegyünkre nelyen a törvény leg védett 
..Salvator' >ó van feltüntetve, külön sen 
ügyelni.

KA NVARO
vi 'in-ny, lifusz, himlő és egyéb ragályos 
btöegségek az idén fokozottabb erővel léptek 
fel mint más években, miért is szükséges, 
hogv minden kazlai tásban egy fertőtlenítő 
s/e; kéznél légy n, A jelenkor Iagmegbizha- 

tóbb ferlőtlenilő szere a

LYSOFORM
szagtalan. nem mérgező, olcsó és eredeti üve­
gekben 80 filléréi t m űd. 0 gyógyszertárban
es drogériában kapható. Hatása gyón és biz­
tos, miért is :i7 összes orvosok betegágyak 
f,ut. enitósére, antiszeptikus kötözéseknél is - 
léknél és daganalokrai, kéz és mcinozásrn 
és ragá.yoi, !; iri'asaia, nőknek altesli irrigií- 

s 1> mindenkor ajánlják.

Budapest, )%,. Eanolder utca 4.
Telefon 58 - 60.

Állandó nagv raktár
hordókban és p ilacKOkban.

Raktar Újvidéken:
Bauer Gyula urnák

finom, g 
tartalmaz 
ható a le; 
> : szép:: 
bőrt. Kgv

ge

■prolit fogja

ei ősén ír ti-zr 
rögtön és ny: 
konzerválja. 1

<L MUMiß '**>■-‘4* iiitl ha esel

11(1 v

•Xt*OK*C3*>l<*t3*iK3**t*t*C*OK*CS

I dsoíormszappan

F c d o r nt e n t a-L y s o f ü r m

r r r 7 717 r r r r r

X U3VIDÉKI nÉPBflHK RÉSZVÉRY-

tArsasAg.

TELEFON 174.

Az Újvidéki Népbank Rész­
vénytársaság töketörlesztéses kölcsö­
nöket ingatlanokra 10 évtől 60 évig 
terjedő félévi törlesztések s kedvező 
feltételek mellett nyújt.

Bővebb jelvilágositást nyújt a
hivatalos órákban

* Az Igazgató. X
S >K XOK XXOK *OK *< X 3K*t )K )K *OK X

pere siappun, lysoformot 
tS i.r.t A M-ptíkus hatású. Alkalmaz- 
k< í,yesi lib bőrre, sőt csecsemőknél 

megpubhja és illatossá teszi a 
ki^ vi .el és ón a jövőben kizárólag

AGYOMOR

használni Databja I. k.

I US hatású szájvíz. Szájbii; t 
talonul eltüntet es a fogakat 
--Halandó továbbá orvosi uta- 

ó. nhmil, gegehánt; litinki ál és 
IIgulazás.a. Néhány csepp eie- 

_y I pohár \ ízre. Eiedeti üvegje 
1 orvna 60 felér.

- lysr'oin készítmények kaphatók 
_■ > 1 pv-.'. rtáihae. drogériában és ujab- 

füszei eres edéseI,ta-n is. Kivánntm 
ingyen és bérmentve megküldjük a/ 

.. 1 .n-.-.'L fe1'".öllenités cl mii érdekes
könyvet.

A ' lm-;..' I ni nem volna kapható, oda 
k*- an .'.unk 6 korona előzetes be­
küldése esetén I .. . ^ Lysoformot, 2 darab 

sznppa; és (.-. v üveg szájvizet
I ><■ l<• -l«>i i cs Miirnny i 

r egy i sz<»t i vfirii I 'jpesten.

egészségének ientartása
főleg azemésztés szabályozásán, élőn ózd 
tásán és a kellemetlen székrekedés távoltar­
tásán alapszik A legjobb válogatott és ha- 
ásos gyógyfüvekböl gondosan készített é 
vágygerjesztő, emésztést előmozdító és eny 
hén hajtó háziszer, amely a mértékletlen- 
sóg, meghűlés és székrekedés következ­
ni nyeit pld. a büffög st, a túlságos sav- 
képzödést és a görcsös fájdalmakat eny­
híti és megszünteti : Dr. K USA gyomor 
balzsama B. K R A G N E K gyógytá 
iából Prága.
CIGYELMEZTETÉS

A csomagolás minden 
részén rajta van a törvé­

nyes védjegy 
Főraktár:

B Fragner cs. és kir. udvar 
szállító

Zum schwarzen Adler“ PRAG, Kleinseite 203 
(a Nerudgasse sarkán
Postai szállítás naponkint

50 f-1 I gész üveg 2 <- ., fél üveg I K. I K
előzetes beküldése ellenében egy kis üveg
2 K. 80 f. egy nagy üveg, 4 K. 70 f. 2 nagy 
üveg 8 K. 4 nagy üveg, 22 K. ellenében 
4 ti így üve r biraiantve küldetik Ausztria-

Magyarország minden állomására. 

Raktárak : Ausztria-Magya ország 
gyógyszertáraiban.

r r r r r r, r r r, f r r
á . A a A *4.. . k. k k- . «/- . zz . .. « k - V. . r.//Á'

Menyasszonyod
Aki szolid

és butorvásárlók figyelmébe. “SBSJ
jó buiorl óhajt készíttetni, az bizalommal forduljon a régi 

es jó hírnevű
LENKEY IMRE céghez Újvidék, Uszpenszka utca 8 szám. 

Költségvetések és rajzok díjtalanok.
Telefon sz. 186. Telefonsz

Teljesen meghízható előnyösen ismeri cég.
Elvállal konyhaberendezési, üzleti berendezést, épületmunkát 

és minden e szakmába vágó cikkek készítését is.

186.

es portált

■r/r r r. r r
A A A 'A"A A\A 'A~A____

Hungária Újvidék.
A A

vm.
tlitiictcil

Egy év 
Félévre 
Negyet 
Egyes

Mejjele
csii

Ä
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